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ESERCIZI DI ANALISI MATEMATICA

Esercizi del 4 febbraio 2005

Esercizio 1. Calcolare la derivata delle seguenti funzioni composte, specificando su quale
dominio sia definita:

fi(z) = Bz —1)7 fo(x) = 2 f3(z) = In(z* — 22+ 9)
fa(z) = arctg(z® + 3e”) f5(x) = V1 —4a? fo(x) = (v +senz)?
fr(@) =cos(z® +1)  fe(z)=e"t  folz) = (logx)*/*
fio(z) = sen(log(z* + 32* + 1)), fi1(z) =log(e” + 1), fi2(z) = arctg Va2 — 1.
fi3(w) = m,

Esercizio 2. Calcolare la derivata delle seguenti funzioni:

1
f1a(x) = cos(arcsen x), fi5(z) = ezZ+sers

fi6(z) = cos*(sen z), fir(x) = Lt i, fis(z) =log (z + V1+ 2?) + V1 + 22

1—
log (1 + V% +1) sen e + 2
3
— 2 2 _ 42/3 = = .
fro(x) = V2 + 22 — 2?3, fao(z) sond3r —5 far () 3+ cos(1/2)

Esercizio 3. Mediante 'uso del Teorema dell’Hopital (dopo avere verificato la validita delle
ipotesi del Teorema medesimo), calcolare i seguenti limiti:

senx — 1 . 2ze® —senx . 2arctgr — 7
im ————, im — lim ———
e—n/2 cos(3x) =0 log(1l+ x) z—too  log -1
o Aresena — senx’ lim 2log(l + ) — 2z + x27 lim e’ — cos \/E7
z—0 x3 z—0 x3 z—0+ x

. x —arctgzw (L)Y — (1 —2)¥7 . 1—cosv2x
lim ————, lim : im —,
z—0 3 z—0 e?r — e z—0+ arcsen(Hx)

. 6senw — 6x + 2° . e =24 . xlog(e® +1)
lim : lim ——M lim ———*
=0 x(1 — cos(x?)) 20 x z—too  /3xt+ 1

. logV322 +1 . T —senx . 4T — 32
lim lim ——, lim

w—+too 3% + Hr?’

s—toolog V223 +1 a0 at



